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zett, csak úgy nagy diadalmasan keresz­
tül fog gázolni, a vitézlő szerbek 100 
ezernyi hada, s milyen hasznos és gyö­
nyörűséges dolog lesz a haldokló hagya­
tékán hóna fide meg oszt&közni. Már 
csak úgy szeldelték a diplomátia nagy 
bicskájával a Törökbirodalom egyes tar­
tományait, jó nagy karékat hasogatva 
belőle kiki magának. De hát bizonyára 
hiba esett a kréta körül. A beteg 
ember birodalmán nem lehet meg osz­
tozni, mert a helyett, hogy meghalt 
volna, hát az ármány és tűsük fűzéből 
mint egy féniksz, mint egy ifjú óriás 
uj élettel, emelkedett ki, s véres találkái­
nál oly leczkéket adott hetyke ellensé­
geinek melvet mindazok, kik át nem 
léptek egy jobb élet kapuján, hosszú 

ovLiaoGLu »viuc .«.ui. meg fognak emlegetni. Jaj nekie
magának azt a vad bátorságot, hogy }la legyőzetik. Még a természet csúfja a 

iadalra szollitván egy olyan nagy, bé-|nagy fülü szamár is rúgott volna egyet 
;ét szerető államot mint a török, ezlf^nye8 homlokán. De mert győzött; mert 

által mint egy fel zavatja egész Európa diadalmas félholdjai Alexinác tetőin ra-

Bár mennjdre igyekeznénk is azon, 
hogy békét, s a béke karjain csendes 
polgári foglalkozásaink korszerű elhala­
dásának mozzanatait tárgyalhatnánk, nap- 
ról-napra közleményeinkben, melyeket a 
nyájas olvasó elé tárunk ezen jámbor 
szándékunktól a legjobb akarat mellett 
is elütnek minket azon események, melyek 
közvetlen közelünkben, véres verekedé­
sek közt, küzködő szomszédainknál tör­
ténnek.

Egy kicsike állam, mint a Szerb, 
mely rendes körülmények között, és ma­
gára hagyatva sohasem vette volna 

a

el, minő a csecsemőkbeli czéllövés, s 
más hallatlan dolgok, de a melyen azon 
időben, sem Gladstone lord, sem azon 
a török eseményekkel szemben végte­
len humanismust szenvelgő hatalmak 
nem indultak fel és annak meggátlására, 
még csak egy árva szócskát sem kocz- 
káztattak, hanem romlott, fásult kebel­
lel és halgatagon mint egy kőszobor, 
vettek tudomást a baromi kegyetlensé­
gekről, miket a szerb urak a magyarok­
nak azon idők szerint a szabadság kí­
nálásáért cserébe adni jónak láttak, és 
midőn a harczi riadók elnéraultával, 
kegyetlen boszu indulatától vezérelt,

államot 
fe!

nyugalmát, ha a háttérben, a szinpad 
kuliszái megül biztató arezok, bátorító 
intelmek nem fokozták volna hihetlen 
feszültségig a harczi vágyat, mely 
szerb nép vezér kolomposainak agyában 
rémképeskedett kezdetben. Jól látták azt 
az európai hatalmak kezdetekor és tisz­
tában voltak afelől, hogy a délszlávok 
harczi olthatlan tüzének szitóját, élesz­
tőjét nem Belgrádban, s nem is Cserna- 
górában kell keresni, ha anem magában 
Konstántinápoiyban, Perának azon palo­
tájában, ahol az oroszok furfangos követe 
Ignatieff tábornok keverte a kártyát.

~ hatalmas
is az északi óriás, n 
egész Európának meghuny ászkodása, 
ránczolt szemöldei előtt.

Még, ha nyilt titokként nem állott 
volna is szemeik előtt, a diplomatia bő 
köpenye alatt kezdett és folytatott üze- 
lem. a Töröbirodalom délkeleti részein, 
jr’Vot -7, oroszok követe kezdett és foly­
tatott i égtől, még azon esetben sem 
szolgálhat az európai hatalmaknak ment­
ségül azoknak nem tudása, nem isme­
rése, mert török államférfiak, a külhatal- 
mak képviselőit időről-időre figyelmez­
tették azon eshetőségekre, melyek immár 
bekövetkeztek, s melynek, ma tisztán 
meg állapítható eredménye egy irtó há­
ború. mely szörnyűséges áldozatokat 
kívánt vérben és vagyonban már idáig is.

Kezdetben, mikor még csak a gyu- 
amagok összeszedésében szorgalmatos- 
kodtak szerbek és oroszok, azon nagy 
égéshez, melynek borzasztó lángnyelvei, 
már a szomszédos házak ereszeit nyal­
ják. kezdetben az európai békés hatal­
mak egy együttes jegyzéke, vagy vétója, 
tökéletesen el fojthatta volna azt a kis 
parazsat, mely a pánszláv hóditó eszmék 
hamuja alá takartan szunnyadt.

De hiányzott a fizikai erő és bátor­
ság, mert egy rögeszme, a keleti beteg­
ember tehetetlenségéről táplált vak eszme, 
azon hitben ringatta őket, hogy a muszka 
rántással fel eresztett szerb leves a be­
teg ember gyomrát még jobban el rontja, 
betegebbé teszi.

Európa nagyhatalmai közül egysem 
volt hajlandó a pánszlávizmus rohanó 
árja elé, csak egy kapányi bantocskát 
sem koczkáztatni, hanem azon csalfa 
gondolattól tápláltatva, hogy a beteges 
török nemzeten mely; se pénzzel, se ka­
tonával, sem pedig európai fogalmak 
szerint nagy emberekkel nem rendelke-

A rlphrPPZPlii nazdasáűi tanintézet 8 P°sztó - helyesebben flanel-szövet a gyári« at sreuzeni gdZUdbdgi w"'"lcícl!fdldolg0záj egyes fokai szerint összeállítva.
tanszerkiállitása.*) Az erdészeti munka, amely e csoport-ki-

. i állításhoz sorakozik, tudományos aUppal és 
(x.) A gazdasági tanügy hazánban mar; becsesei bir és a tölgyfának növekvést viszo- 

régi keletű s első megalapítója e század lege- j Byajt tünteti föl, kiszámíttatván a különböző 
lején a halhatatlan emlékű gr. Fesztetics ^György, faktorok egybevetésből az évi fanövendék hatá-
aki Keszthelyen fölállitá az akkori hírneves 
Georgicont.

Ettől kezdve napjainkig több gazdasági 
tanintézet létesült hazánkban s tartatik fönn az 
állam által. — Van jelenleg egy gazdasági aka­
démia M.-Ovárott és négy közép tanintézet 
Keszthelyen, Debreczenben, K.-Monostoron 
(Erdély) és Kassán. Eszerint hazánkban, ebben 
a nagy földmivelő országban, öt oly gazdasági 

a I intézet van, melyek föladata: nagyobb birto- 
' kosokat, gazdatiszteket képezni az okszerű gaz-

— °y------  ... 1 M . idasági ügyvitelre.
berimánkodott csordák árulás segédlete; a városunkban rendezett országos kiálli- 
mellett, leigázhatták e hazát, a szomorú tás alkalmával csak egy intézetnek, a debre- 
gvőzedelmeseknek egy mérséklő, egy czeninek, jutott eszébe tanszeranyagát a nagy • 
kérlelő humánus szó nélkül engedte az közönségnek bemutatni, hogy ezzel >s meg-

gvognak, ki kell szorítani valahonnan a 
fertelmes, lovagiadon álnokságok lomtá­
rából egy okot, valami ál-ürügyet, 

a melylyel a hősies vitézség és páratlan 
bátorság kezéből ki lehet ütni a győ­
zelem fegyverét.

A humanismus ellen vétenek a tö­
rökök, vandalok, kannibálok, kik a vé­
res dolgot követik ezt czivilisált korunk­
ban sat., tehát meg kell akadályozni a 
vérontást. Még Angliában is egy nagy 
töredék szörnyű, kegyetlen dolgokat és 
tudósításokat küldöztél magának, mely a 
törökök hallatlan kegyetlenségeiről kívánja 

Hogy mennyire hatalmas még ma meggyőzni Európát, de arról nagy böl- 
az északi óriás, mutatja csaknem az: esen £s igazságszeretettel hallgat, hogy 

' a szent keresztények, a hol a török
ádáz fegyver nem villoghatott, minő 
megbotránkoztató baromi és undort 
keltő vérengzést rendeztek, még ártatlan 
török leányok testrészeivel is.

Mintha bizony nem tudná azt nagy 
bölcsen Gladstone lord, hogy a hol, a 
véres haláltusái vivatnak, az emberölés, 
gyilkolás sötét drámáinál, humanismus- 
ról beszélni, legalább is költői agyrém. 
Hát hogy és miként végezzek én ellen­
felemmel, ki mellemnek szuronyt szegez, 
hanem ha szivét igyekszem teljes erőm­
mel szuronyom hegyére illeszteni ? Ho­
gyan öljem én meg ellenségemet, hanem 
ha vérének kiontásával, a vérontást pe­
dig a mi szerény fogalmunk szerint — 
nem lehet humánusan eszközölni

Ah! Gladstone urék humanisztikus 
látszata, szláv legyezgető működései, 
nem lehetnek valami nagy horderővel 
bírók ott Albionban, azon ködös, bo- 
rongós Albionban, melynek ázsiai ke­
reskedelmét, az északi Kolossz nagy szája 
elől csak nagy erőfeszítéssel lehet a 
henyéléstől őrizgetni, azon Angliában, 
hol egy elzárt vagy megszorított ke­
leti kereskedés még a száraz kenyeret 
is pópává változtatná.

Ezek a szerb keresztények, a kik 
most igen kemény csapdába futottak 
erőnek erejével, visszatartóztathatlanul, 
kik magok hívták fel a törököt arczát- 
lan hetykeséggel, arra a kénytelenségre, 
hogy őket keményen összetörje, ezek a 
szerbek, a kik most fegyverszünetért 
kunyorálnak és jajgatnak, a 48-as idők­
ben a szent szabadságért és önvédelem­
ből harezoló magyarokra rohantak, mi­
dőn az, felé a szent szeretet és testvé­
riség jobbját nyujtá, zsiványok módjára 
oly baromi kegyetlenségeket követvén

a hires humánus Európa legjobbjaink, 
legjelesbeink mészárszékre hurczolta- 
tását.

Pedig hát a magyar nemzet istenre 
és a világra felebbezhet, hogy mióta 
ember emberrel harczol, soha igazsá­
gosabb ügyért fegyvert nem fogtak és 
vért nem ontottak, mint azon idők sze­
rint — azt a magyarok tevék.

— A fővárosi török consul igen szép 
levél kíséretében köszönte meg a honvédegy­
letnek azon tettét, hogy a török hadsereg s 
az ebben harezoló magyarok sebesülteinek 
számára vászontépést és sebkötőket gyűjt.

— Az uj terület rendezés szerint 
Magyar- és Erdélyországnak 65 megyéje s 
önálló városa van.
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— A „N. Fr. Pr-“nek Galáczból ismétel­
ten Írnak az úgynevezett orosz önkéntesek át­
vonulásáról. E szerint ezen úgynevezett orosz 
kereskedők átvonulása zsúfolásig telt vasúti 
vonatokon folyvást tart, de szégyenszemre ki- 
párólag csakis éjjeleken át. Az Odessából jö­
vevények nem veszik magoknak a fáradságot 
átöltözni, hanem egész bátran viselik az orosz 
egyenruhát. Egyidejűleg a vasút nagy mennyi­
ségű ládákat szállít Szerbiába, melyek vastar­
talommal jelöltetnek, mindazáltal fegyverből 
állnak. — A neutralitás arczátlau megsértésére 
hivatkozással, egy szt.pétervári táviratban, 
mely alkalmasint az „Agence Russe-“nak kö­
szönhető léteiét, az a szánandó kísérlet téte­
tik, az ily dolgokat a neutralitással öszhangba 
hozni. Egy kis őrjöngő kísérlet az egész, egyébb 
semmi. — Ha a Néva partján nem tartják 
magukat képeseknek a nemzeti hangulat nyil­
vánítása elébe lépni,akkor azt legalább nem 
kellene éleszteni. Hegy a legénység és tisztek, 
a kik Szerbiába akarnak menni, az orosz had­
seregbe leendő visszalépésre a legkedvezőbb 
feltételeket nyerik, úgy hisszük valamivel még is 
csak több, mint a nemzeti sympathia passiv 
megtüzése. Vagyis ez állami szempontból any- 
nyit jelent, mint e botrányos tömeges kiván­
dorlásokra jutalmat kitűzni. Fogásokkal és 
rosszul választott analógiákkal ezen nyilt tényt 
elpalástolni nem lehet, azért való az, hogy 
azon mód, melylyel Oroszország semlegességét 
fenttartja, valódi nemzetközi botrány. Ezzel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy megígérte az 
orosz kormány Szerbiának, hogy első októberig 
20000 orosz katona fog Szerbiába érkezni.

— Felhivatalos jelentések szerint a pénz­
ügyér meghagyta, hogy a fagy sulytotta vidé­
ken az adóvégrehajtást hagyják abba vagy 
„Kíméletesebbe n* eszközöljék. Váljon 
mit ér a pénzügyminiszter a „Kíméletes“ adó­
behajtás alatt, mikor olyan vidékekről van szó, 
miknek jövedelem forrását az elemek semmivé 
tették?

győzzön mindenkit arról, hogy a mezőgazda­
ság nem tisztán a gyakorlatra támaszkodó fog­
lalkozás, hanem a tudomány minden vívmá­
nyát felölelő üzletvitel.

Sokan csodálkoznak azon, bogy gazdasági 
intézeteink nem eléggé látogatottak, legalább 
nem aránylag azon osztály létszámához, amely 
ezen intézetek tanulóit szolgáltatja. — Okát 
sok mindenfélében keresik; egyike a legfőb­
beknek az, bogy ezen intézeteket nem ismerik. 
Kétszeresen kell tehát a debreczeni gazdasági 
tanitézetet üdvözölnünk, hogy saját és a gazda­
közönség jól fölfogott érdekében tanszergyüjte- 
ményét bemutatta. E kiállítás úgy a nagyközön­
ségre, mint azokra, akik tanulmányozási czél- 
ból tekintették meg, egyaránt tanulságos és 
érdekes.

E tanszerkiállitást illetőleg különösen ki- 
emelendőnek tartjuk a következőket, megje­
gyezvén, hogy iparkodni fogunk csoportonként 
szólni a tárgyakról.

A földmivelést tekintve ott találtuk s 
Hallet-rendszerű növénynemesités eredményét 
a rozson és árpán föltüntetve, amely megtanít 
arra, hogiaa lehet kevés munkatöbblettel és 
utánlátással terméseinket megkétszerezni, mi­
ként lehet e termést nemcsak mennyiségileg, 
hanem minőségben is fokozni. — Az egész 
mesterség nem áll egyébből, mint a jó, egész­
séges kalászok folytonos kiválogatásából és a 
ritkább vetésben való termelésből. Azt minden 
állaton és minden növényen tapasztaljuk, hogy 
gonoos kiválogatás a betegesek- s gyöngéknek 
tovább-teuyésztésre nem . asználásával az anyag 
nemesül. Sokan azt mondják a buzanemesi- 
tésre, hogy hasztalan fáradság; pedig csak a 
kényelemszeretés és a munkától való irtózás 
beszélhet igy.

A kiállításnak egyik jelentékeny részét 
képezi a gazdasági gép- és eszközmintázatok 
gyűjteménye. Ott találjuk a legegyszerűbb eke- 
szerkezettől föl a gőzgép mintájáig a legtöbb­
jét mindazon gépek- és eszközöknek, amelyek 
hivatva vannak, a rendszereket legapróbb rész­
leteikben megismertetni. — Ekék, - boronák, 
hengerek, rétmüvelő-eszközök, szénaprések1 mü- 
ipari vállalatokhoz szükséges gépecskék, stb. 
trind igen tanulságos összeállítást képeznek.

Kiváló helyet foglal el az állatbonc- és 
élettani készítmények gyűjteménye és ezek kö­
zött fél ló, teljes izomzattal, vér- és nyirk- 
edénv-hálőzattal, föltüntetve a szív alakját és 
fekvését s a méhet. Ugyanitt van egy terme­
tes lósziv főszszel kiföcskendve a vérkeringés 
föltüntetésére; nemkülönben viaszból készült 
szem a látszervek tanulmányozására, továbbá 
hasonló anyagból készült szív szétnyitható szer­
kezettel.

A lópatkoláshoz szükséges patkók a kü­
lönféle betegpaták gyűjteménye, amely igen 
sokunkat érdekelt, fönt magasan függ a falon ; 
de igy is megtanulhattuk azt, hogy a gazd. inté­
zet jól fogta föl föladatát, midőn a gazdasági 
hasznos állatok lábvégápolására oly nagy súlyt 
fektetett; mert hiszen tudjuk, hogy a rósz va­
salás, a paták elhanyagolása mennyi bajnak és 
kárnak szülőoka szokott lenni.

A juhászat tananyaga előttünk egészen 
nj dolog, de el is üt az eddig látott gyapju- 
kiállitásoktól. Tervszerű összeállítása ez az 
összes gyapju-tulajdonoknak úgy hosszúság, 
mint finomsági tekintetben. Különösen érdekes

rozott területen és zárlat mellett rövid idő­
közre. Ugyanitt láttuk a jegenye-nyárfa mag­
ról kelt csemetéit, melyről azt hittük, hogy 
nálunk csak dngrányról szaporítható.

Ha mindezen dolgokat kellő figyelemmel 
átnéztük, önként arra a meggyőződésre ju­
tunk, hogy ha gazdasági tanintézeteinkben a 
tanszer-anyag mindenütt oly bő és oly terv- 
szerüleg rendezett, mint a debreczeni intézet­
ben, akkor nyugodt lélekkel küldhetjük oda 
gyermekeinket.

Midőn tervszerüleg rendezett tanszeranya­
got említettünk, ne higyje azt senki, hogy ok- 
nélkül tettük azt; aki valaha a tanügygvel fog­
lalkozott, tudja, hogy nemcsak a gyermekek­
nél, hanem a felnőttek oktatásánál is szükség 
van a szemléltetésre s ennek határát ki sem 
lehet jelölni. — Ott, hol az állatgyógyászat, 
mint tantárgy szerepel, nagyon okadatoltnak 
és helyénvalónak látszik, bogy a bonc- és élet­
tan oly tág alapokon nyugszik.

— A magyar föcárotből. A lefolyt
héten élve született 260 gyermek, elhalt 259 
személy. Reittl Károly 19 éves serfőző legény 
a gyárban dolgozó társai közül, majd minde- 
niket meglopta, szökni akart, de megeshet­
vén, bekisértetett. Az egyetemben ma tartatik 
meg az iskola év kezdetét jelentő ünnepélyes 
istenitisztelet. Egy budai lakos 7 éves leánykája 
a Dunába fűlt. Pulezky Polixéna urhölgyet a.: 
őstörténeimi congressus tagjai, egy ezüsttel 
gazdagon diszitett albummal tisztelték meg, 
tiszteletük jeléül. Lifflinger János napszámos, 
egy ház lépcsőjén megsiklott, s oly szeren­
csétlenül esett le, hogy azonnal szörnyet halt. 
A fővámházi lakatost és nejét, hamis pénzké- 
szités miatt — elfogták. A főváros 77-dik évi 
budgetjében a bevétel 5.500,000 frtra van 
téve. A kiadás jóval több lesz. A rudas fürdő 
közelében egy katona és egy polgár össze­
perelt, mire az utóbbi késével oly szúrást 
ejtett a katonán, hogy az nem sokára meghalt.

A DEBRECZEN“ tározája.

A VÉDTELENEK.
Eibetzélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(15-ik folytatás).

Váratlan örökség.
Este, ba Sigried egy egy egyszerű imát 

olvasott fel Gerda előtt, - ai*f* sirt és könyor- 
gött az istenhez.; de nem azért, hogy hivatá­
sát méltóan teljesíthesse, hanem azért, hogy 
Hermant még egyszer láthassa, azután meg­
haljon. így telt el az idő egészen Gratton gróf 
megérkeztéig. -

A báró, ki félt, hogy leányának kedély- 
hangulata Emészt grófnak és családjának na­
gyon szembeötlő fog lenni, szükségesnek látta 
Gerda figyelmét erre irányítani. Megérkezésé­
nek napján felment tehát hozzá.

— Akarsz-e sétalovaglást tenni ma ? — 
kérdé a báró Gerdától, ki kisirt szemekkel, 
szétdult kinézéssel egy támlényon feküdt.

— Nem, papám.
A báró leányához közeledett, els:mita 

fürtéit homlokáról, s valódi fájdalmas arczczal 
szemlélte, miközben szólt:

Hiszen szőfogadást ígértél atyádnak ? 
Arra is esküvél, hogy sejteni sem fogja senki, 
hogy ez engedelmesség mibe kerül neked; és 
mégis, gyermekem, magaviseletéről, kisirt sze­
meidből mindenki leolvassa. Hidd el nekem, 
másként nem cselekedhettem; hanem mondd 
ki egyenesen, ha az áldozat erődet 
felülmúlja, akkor megteszem éretted 
azt, mit te én értem nem tehetsz: téged az­
által szabaddá tenni, hogy életemet feláldozom. 

— Oh , atyám, atyám, net beszélj így!
_____Hiszen erfgedehfieskeaem, —r zokogta
Gerda, és atyja keblére veté magát.

— Igen, engedelroeskedel, holnap azon­
ban engedelmességed szerencsétlenséget hoz 
reim. Mindenki látni fogja mily boldogtalan 
vagy_____sokkal jobb, ha ma véeet vetünk
mindennek------------ - . , , , .

— ígérem, hogy holnap vidám leszek,
nevetni fogok, és boldognak látszom lenni, csak 
ma maradhassak magamba. Atyám meg lesz 
velem elégedve.

báró lehajtott hozzá, s megcsókolta homlokát, 
s azután eltávozott.

Gerda viszonyainak alakulása után, most 
először látta be, hogy szüksége van oly erőre, 
mely most hiányzott nála, s melyet maga meg­
szerezni nem tudott; de hova forduljon ez erő 
megszerzése végett, most, midőn Alva nincs 
itt?

Gerda gondolatai most önként Hedberg 
lelkészre estek. Azonnal a lelkészlakba távo­
zott s az egész napot a lelkészszel töltötte.

Midőn Gerda este visszatért, nyugodtnak 
látszott lenni. A lelkésznek idősebb leánya, 
Anna kisérte őt el, s Gerda kívánatéra nehány 
napig nála készült maradni.

A kővetkező napon délfelé egy könnyű 
kocsi két úrral érkezett a helenaforsi kastélyba, 
Az érkezők eeyike Gratton Ernő gróf volt, 
egy 20 éves fiatal ember, magas, lángészről 
t.ynyim/iA homlokkal, sötétkék szempárral, és 
ne'mes tarStoal. Arczának sajUttÖgos kifejezése 
volt, mely párosulva az arezbőrnek halványsá- 
gával, oly férfiúra mutatott, a ki életét élvek­
ben t’ölté, de egyszersmind szenvedett is.

Utitársa, egy harminca év körüli férfin, 
minden külső előny hiányában volt; nyúlánk és

GeÄnyei közt nevetni igyekezett. A sovány, folytonos munka által meggörnyedt

*) Jelen közleményt, mint helyi érdeküt, a 
Szegedi Híradó“ czimü lapból vesszük által. Szerk.

Y i d é k.
Tokaj. sept. 8.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Városunkban f. hő. 7-én történt meg az 

elöljáróság választás, fő bírónak Várady Adal­
bert lett megválasztva, a ki is Tokaj városá­
nak a legközelebb múlt három évében is főbí­
rája volt: — azonban nem egy hangulag, mint 
elébb gondoltuk, mert akadt egy úri ember, a 
kire kicsavarták a törvény világosan kimondott 
szavai ellenére is, hogy választóképes, tehát 
választható is; ez az úriember csapra is vere­
tett egy nehány hordó bort, tárcsájának fáj­
dalmára, az eredmény azonban megmutatta a 
mostan már nagyon is kiábrándult urnák, hogy 
az a itatás a mennyire nem tiszta eszköz, még 
nemis hozza meg a kilátásba helyezett anyagi 
vagy erkölcsi kamatot.

Mindenesetre örvendetes jelenség, hogy 
a magyar ember kezdi belátni, hogy azok a 
választáskor eszem iszomra sokat költő urak, 
nem azért adnak ki százakat és ezereket, mert 
már a pénzt nem tudják hová tenni, hanem 
azért hogy, tízszeresen vagy százszorosán be­
vegyék nem a tatáron vagy muszkán, hanem 
azon a népen, aki azt mondta arra a dohos 
borra melyet vélle itattak, hogy — de moslék; 
bizony édes választó úgy kell azt megfizetni 
mintha asszubor lett volna, drága annak min­
den csepje: hanem hogy is kívánhatná józanon 
gondolkodó ember, hogy aki őt védi és oltal­
mazza, még traktálja is, és ha traktál, majd 
meg fizetteti vele, hogy máskor is megvendé­
gelhesse ; különben egynehán leitatott ember 
zajongását leszámítva a választás a legjobb 
rendben történt meg, s hogy ez igy történt a 
járási főszolgabiró ur tapintatos és finom el­
járásának legnagyobb részben tulajdonitható.

Városunkban a Gáspár Jenő színtársulata 
nyújt élvezetes estéket, bár sokszor kis számú 
közönség előtt, pedig lehet mondani, hogy a 
minket meglátogató színtársulatok között, a 
jobbak mellett foglalhat helyet.

háta volt; és a szellemi megerőltetés mély ba­
rázdákat vont homlokára. Gren tanár volt ez, 
Emészt gróf egykori tanítója, s most barátja. 

Gerda a teremben ült, beszélgetve a lei- 
leányával, midőn a báró a két urat be­

vezette.
Ernésztet meglepni látszott azon válto­

zás, mely négy év alatt Gerda külsőjével együtt 
történt; és é pillanatban elragadó szépnek tűnt 
föl Gerda alakja, a mint elpirult arczczal, ba­
rátságos mosolylyal ajkain előtte állott; őszinte 
öröm volt ez, hogy gyermekkori barátját vi­
szontlátja.

őszinte, forró szívélyességgel üdvözölte 
Erneszt is ifin menyasszonyát, ügy, hogy a 
kölcsönös üdvözletek bensőségteljesek vt ínak; 
de Gerdának fáradsága, hogy vidám legyen 
hasztalan volt.

Este felé érkeztek meg Gratton család­
jának többi tagjai, valamint rokonai, a köved 
Wzö náfion ÖMa kézfogója-fcagy ttwtopé&e»- 
séggel mént végbe. A vidéknek összes tekin 
télyei hivatalosak valának ez ünnepélyre.

A báró szükségét látta, hogy Gratton 
grófot és hozzátartozóit élvezetekkel és egyé­
nekkel körülvétesse, miszerint figyelmek ne

csupán Gerdára legyen fordítva, hogy kétér­
telmű magaviseleté szemökbe ne tűnjék.

Gerdára nézve teljesen lehetetlen volt, 
hogy maga felett uralkodjék. _ Az egyik pilla­
natban a legnagyobb pajkosaágnak adta által 
magát, másikban könytelt szemekkel rohant ki 
a szobából.

így mutatta magát Gerda már az első 
napon, és a báró kétségbeesve gondolt azon 
három hétre, mely még a menyegzőig volt. 
Magaviseletét folytonos gyermeki ártatlanságá­
val és a nyert szabad neveléssel igyekezett 
menteni. Erneszt, kinek Gerda gyermekies ke­
délye még élénk emlékében volt, legkeveseb­
bet csodálkozott e felett.

"Á íízfogó után az egyik sétaút a mási­
kat követte. Gerda előtte ösmeretlen élvek 
tengerébe vezettetett be, a anélkül, hogy gon­
dolkozóba esett vplMje fedett, átengedte ma- 
$át az su>.benyomásoknak, hasonlóul ahta, a 
ki bubaaatát részegségben akarja elfelejtem és 
magát vigasztalni.

(Folyt, köv.)



Hárem hiti Miméiig utón a« kiptuik 
egy jó esőt, bár nagy zivatar előzte meg, e 
mi nagyobb kárt nem tett, mint hogy egy n 
hány bogját fordított fel a réten. j

_ Vidéki hírek. Nagy Libercae köz­
ségben egy Spindler nevű egyén két gyerme­
kéi nejét végre magát lőtte meg. Tarczalon 
Babcsák Janis, gyógyazeréazt neje alvaskozben 
forró vízzel öntötte le. A szegény férj az égés 
sebek következtében 5 nap múlva meghalt. A 
szörnyű hitves (?) a aátorajyaujbelyi börtönbe vite- 
tett A Qömöri honvédzaszloalj lobogóját e no 
10-én szentelték fel. Brogyanyi nyitramegyei 
pénztárnok 6000 frtot elsikkasztván elfogatott 
s bezáratott. Kolozsvárit egy rendőr adósság 
miatt felakasztá magat. Szakadat községben 
(Szebenszék) tűzvész dühöngött. Gyulán egy 
Varga Zzuzsi 12 éves leány megőrült. A Tiszá­
ban annvi a bal. hogy mázsája 2 frt. A szé­
kesfehérvári régész-történelmi egylet összeol­
vadt az ottani Vörösmarty körrel, tihimyt je­
lesünk Fehér Péter síremlékére eddig elé a 
derék kecskemétiek 465 frt 58 krt gyűjtöttek.

Színészet.
— Vasárnap, folyó hó 10-én színre ke­

rült színpadunkon először: „A t o ! o in ez, 
korán elhunyt kitűnő népszinmüironknak lom 
Edének utolsó, pályanyertes népszínműve, d 
felvonásban. _ _

A darab meséje röviden a következő: A 
toloncz, Angval Liszka (Nagy Julcsa k a.) 
e»v szerencsétlen házasság gyermeke. Anyja 
mást szeretett, nem a férjét, s ezt szeretője 
kedvéért megölte, a miért aztan elfogtak s 
bebörtönözték 16 évre. Liszkát egy rokona 
nevelte fel. Szárovra kelve, cselednek ment 
de bármily jól viselte magát, szidalom volt
bere Szép leány volt, s gazdasszonya mindé 

nütt féltette tőle az urát.
Végre Kontra (Beödi) budapesti magan 

zónái keresett szolgálatot. Itt is üldözte rendes
sorsa. , ,

Beleszeretett a gazda, s ennek mostona 
fia Miklós (Egri) is. A feleség és anya Knzsa 
(Deák Kata) felfedezi Miklós szerelmet s a 
leányhoz való határozott ragaszkodásai. Meg­
tiltja azt s egy viharos jelenet után, melyben 
Miklós apai vagyonrészét követeli, hogy elve- 
besse Liszkát, "módokon tűnődik, hogy fia 
szándékát meghuisitsa. Ekkor azonban Kontrát, 
a kit ő mint utczataposót kegyelemből foga­
dott fel második férjéül, s a ki vagyonának 
nyakára hágni nagyban segít, bár kegyetlen 
papucs alatt van, s a neve „hallgass , rajta 
kanja a mint Liszkát szerelmes izetlenkedés- 
sei halmozza el. E kellett még csak. A meg- 
rémült s szintén a leány ellen forduló Kont­
rával együtt tüstént a rendőrségre gondolnak.

Kontrát bezárja az asszony egyik, Lisdtát a 
másik szobába, a elmegy rendőrt hívni. Az­
alatt Miklós jön, s az elkieértetéatől remegő 
Liszkát, feltörvén az utczára nyíló ajtót, Ki­
szabadítja^ ajtón bqjőn egy fot
vándorló legény Mrawcsák Johan, s nuntón 
senkit sem lát a szobákban, feltöri « pénz­
szekrényt s eh ahol pénzt, órát, nyaklánc«*, 
mindent . mit talál, s elillan. A "«forral 
hazatérő Koutráné, a rablássá) előbb férjet, 
majd a belépő Miklóst gyanúsítja, 'végre mind 
nyáján Liszkára gondolnak s indulni készülnek
elfogatni, midőn az betoppan, hogy búcsút ve­
gyen a háztól, ne mondhassák, hogy elszökött.
Letartóztatják.rség ^ Miklós, ki egyszer 
gyanakszik, máskor ártatlannak hiszi Liszkát, 
magára vállalja a rablást, azt állítván hogyr a 
pénzt, mint apai őrökét vette el. Ezzel azon 
ban magát is bajba keveri. Liszkát nem in ­
tette meg az eltolonczozástól, s őt is csak 
kezességre bocsátják szabadon. ., ,,

A toloncz leányt aztán kísérik faluró) 
falura. Útközben a rabló Mrawcsák (Szatmári 
Á.) megszereti s hozzászegődik.

Vigasztalja, kínálja neki szerelmet, emle­
getvén, hogy van pénz, van mmden Végre 
szülőföldére ér a leány a piaczi zsidokózonség 
gunykaczaja közt, s itt, miután a hatosag át­
veszi s felvilágosítja, bogy anyja most itt él, 
mint Ördög Sára gunynevu koldusasszony, 
szabadon bocsátják. Ekkor találkozik Miklós­
sal, ki utána jött, s midőn ez a rablóit pénzt 
kérdi tőle, kétségbeesetten elszalad.

Miklós burában a korcsmába megy mu 
látni. A másik szobában pedig ott iszik ördög 
Sára és Mrawcsák, ki szintén busut, hogy 
elszökött tőle Liszka. Végre buvában elalszik 
Ekkor bejön Liszka ? Ördög Sara tanácsara 
bort iszik pálinka helyett, s abba keveri a 
evufát, a mivel magát megmérgezi. Mámorá­
ban dalol. Mrawcsák felébred, s bogy a le5nJt 
megnyerje, felöltözik rablott ruháiba, gyűrűt, 
órát, pénzt mutogat neki, s Liszka megdöb­
benve ismeri fel a Kontránetol elrablóit hol

De a méreg már megkezdte hatását
midőn Ördög Sárában felismeri anyjat, leros­
kad. Ördög Sára segitni akar rajta a mérges 
borral, melyet Liszka orvosságnak állított, s 
ellenállhatlau szenvedélye folytán maga is iszik 
a borból s megmérgezi magát. Midőn ezt meg­
tudja, orvosért kergeti Johant, ki a szomszéd 
korcsmában mulató Miklóst hívja elő. Az anya 
meghal, de Liszkának még van annyi ereje, 
hogy Mrawcsák gazságát felfedje Miklós előtt,
ki aztán elfogatja Johant.

Liszka aztán szülőfölde kórhazában meg­
menekül a haláltól s midőn felgyógyul még 
örömtelenebb előtte az élet. Nem akar látni 
senkit. De Miklós nem hagyja el azt a leányt, 
akiért ö annyit szenvedett s akit ő érte annyi 
csapás ért. Végre is találkozik vele s Liszka 

i csendes szemlélődéssel tekint végig a gondvi

selés utain a átadja magát a keserű szenvedá- 
sek árán szerzett boldogságnak. Kontráné is, 
miután elkergette fiiját — belenyugszik min­
denbe. A semmihári Johant pedig eltolon-
CZ0ZZáEz a mese, a melyből igen sok kívül tör­
ténik a színpadon, s a közönségnek nem rit­
kán kombinálnia is kell, hogy °t36B szála'
kát összeköthesse. _ -

Az előadásról szólva, ismét Nagy Julcsa 
k a. az, kinek játékát először is dicsérőleg ki 
kell emelnünk. Nemcsak dalaival ragadta el a 
közönséget, hanem átalában játékába is annyi 
drámai érzést tudott önteni, — hogy a bal­
végzet áltol üldözött leány iránt, a ki lopás 
gvanuja alatt állva, embertársai által meggya- 
lázva, alásülyed, s az irtóztotó öngyilkossági 
lépésre magát elhatározza — a néző kebelé­
ben fokonkint kelté fel a szánalmat. Játéká­
nak fénypontja a harmadik felvonásban, azon 
korcsmái jelenetben volt, midőn feledve min­
dent részegségében, lánczban önti ki buját, 
fájdalmát, nem mintha ezáltal feledni, vigasz­
talódni akarna, nem, hiszen úgy is hosszú útra 
készül, egy másik világba, a hol úgy is fe­
lejtve van minden.

Egy eredeti alak Mravcsak alakja vonja 
a néző figyelmét még magára, a ki, — noha 
a bűn által melyet elkövetett, s mely a színmű 
cselekményének mintegy alapját képezi, nem a 
legjobb érzelmeket kelti fel maga iránt a szem­
lélőben, vele mindazáltal részben rokonszenve­
zünk. Tőle, kiben az emberi jobb érzések hiányza­
nak, vagy sóba meg sem voltok, elkellene fordul­
nunk, undorral eltelnünk, ha észre nem ven- 
nök sivár kebelében nyilvánulását azon isteni 
szikrának, mely minden lényben létezik, s me 
lyet szerelemnek neveznek. Mravcsák szereti 
Liszkát, szenved érette, bánatát megosztja es 

hosszú ut fáradalmaiban vigasztalja, védel­
mezi a sérelmek ellenében — e szenvedély 
tehát az egyetlen emberi a mi ereiben lüktet. 
Ez alakot Szatmári Árpád természtes hűséggel 
ábrázolta; kitűnő alakítás, — ekét 
szóban foglaljak össze szerepében kifejtett 
egész művészetét. ... ,.

Eredeti, és felette mulattató a.akoK a kis 
városi zsidólegények és zsidókisasszonyok, kik 
mulattatnak a nélkül, hogy gúnyt lehetne já­
tékaikban feltalálni; — egyszerű beszedmodor 
és szokások azok mind, mikkel a vidékén igen 
gyakran találkozhatunk ma is. ,

De kifogyván a térből, holnapi számunk­
ban a többi alakokról s a többi működök játéká­
ról fogunk szólani.

ÚJDONSÁGOK..

* A helv. hitv. ref. egyháztanács f. 1876. 
évi sept. hó 13-ik napján d. u. 3 órakor neve 
lésügyi ülést tart. Tárgy: Jelentes az elemi 
iskolákról, s időközi intézkedésekről.

* Hirdetés. A nmlt. m. kir. földmiveles, 
ipar és kereskedelem ügyi ministeriumnak f.

évi aug 26-ról 17,656. szám alatt kelt értesí­
tése szerint, az úgy nevezett Colorado améri- 
kai burgonya pusztító rovar becsempészésének 
veszélye, mindinkább fenyegetővé válván: hi- 
vatkozással múlt évi május hő 1-én közzétett 
hirdetményre, ujjolag köztudomásra hozatiK, 
hogy a bekövetkezhető veszéllyel szemben, az 
amérikai álllamokból a burgonya, valamint en­
nek csomagolására használt bár mmemu tár­
gyak behozatala, a behozott tárgyak elkobzá­
sán kívül, súlyos pénzbírság fizetés terhe altit 
eltiltatott. Debreczen 1876. sept. 7-én, Debre- 
czen város kapitányi hivatala.

* A színházban tegnap „A toloncz“ elő­
adása alatt a karzati közönség annyira zajon- 
gott, hogy néha a leglényegesebb jelenetet 
nem lehetett kellő figyelemmel kísérni. A szín­
házlátogatók érdekében kívánatos volna, ba a 
karzaton felügyelő rendőrök szigoru’obban gya- 
korolják hivatásukat.

* Megjelent, s szerkesztőségünkhöz be 
küldetett nz Eggenberger-féle előnyösen ismert 
kereskedésében készült „Uj Magyarorszag* tér­
képe. Annak, ki a megye átalakítását figyelemmel 
tanulmányozni akarja ajánljuk figyelmébe ezen 
jelesen készült térképet, melyek előnye az is, 
hogy az egyesmegyék különböző színekkel van­
nak előtüntetve. Ára e kitűnő térképnek 1 frt.

* A népkert megnagyobbitásához mar 
hozzáfogtok, sőt a volt utat a vasúti indóházhoz 
már el is zárták rácsos kerítéssel, s így a 
bérkocsisoknak akarva, nem akarva, az ujjon- 
nan követi kisvárad utczán kell a vasúthoz 
szállítani az utazó közönséget.

* Zászlószentelés. A Nagy-Kállóban állo­
másozó hajdú-szabolcsi m. kir. bovédzaszloalj 
e hó 21-én tartja zászlószentelési ünnepélyét. 
A zászlóanya: b. Vécsey Józsefné szül. gr. 
Desewffy Blanka úrnő. Az ünnepélyre vonat­
kozó előkészületek körül már jelenleg szokatlan 
élénkség uralkodik: nemcsak a zászlóalj tiszti 
kara. de Nagy-Kálló város együttesen, valamint 
egyesek is buzgólkodnak az ünnepély fenyenek 
emelésén. — Hir szerint a zászlószentelést dr. 
Samassa egri érsek ő kegyelmessége fogja vé­
gezni. Alkalmi beszédet üörömbei Péter nagy- 
kállói ref. lelkész tart. Kiss Rezső kir. reálta­
nodái tanár ódát készit, melyet ugyanekkor 
fel fog olvasni. — A nagy-kállói dalárda szin­
tén sorakozik, hogy közreműködésével emelje 
az ünnepélyt. A meghívók már szétküldettek, 
Szász Dani őrnagy és zászlóalj-parancsnok 
eszközlé ezt a tisztikar nevében. („K. N.“)

* Honpolgártan czim alatt egv füzetke 
küldetett be szerkesztőségünkhöz, mely ismer­
teti a polgári jogok és kötelességeket a törvé­
nyekkel megegyezőig. ívta Vasad! Balogh 
Lajos ref. lelkész. Kiadta Székesfehérvárott 
Klökner Péter.

* A vámo»pércsi, tűz áltol károsult lako­
sok felsegélésére mai napon Kovus isl-

„r tímár — egy forintot küldött 
be szerkesztőségünkhöz rendeltetési helybe 
eljuttatás végett Midőn a kegyes adományért 
a károsultak nevében .köMÖnetet monW 
megemlítjük egyszersmind, bogy szerkesztősé 
günknél ez összeggel együtt összesen 13 frt 
gyűlt be, mely a legközelebbi postoval illető
helvére el fog küldetni.J * Tudomásul adatik mindazon földeszek­
nek, kik ez évi sept hó 16-án a futtató' to­
rén tartandó földrészek versenyére lovat akar­
nak futtatni, hogy azokat szombaton Septem­
ber 16-án d. u. 3 órára a futtató térre kive­
zetni el ne mulasszák. Az L nyertes lo kap 
70 frtot, a H nyertes ló kap 20 frtot, a har- 
madik nyertes ló kap 10 frtot, a futás nyereg 
nélkül történik. A lóverseny-egyleti titkárság.

* Egy vidéki ur öt darab „iparegyesuleti 
takarék és hitelintézeti“ részvényt el akarvan 
adni, lapunk utján hívja fel a illetőket, kik 
részvényeit megvenni óhajtják, hogy ez iránt 
forduljanak Molnár Lukáts kereskedő úrhoz, a 
czegléd utczán.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

* Holnap színházunkban nem tartatik elő­
adás. Holnapután Nagy Julcsa kisasszony 
felléptéül színre kerül Abonvi Lajos népszín­
műve : A betyár kendője. Eelhivjuk ez érdekes 
előadásra a t. szinházlátogató közönség figyelmét.

Nyilt-tér. *)
A közönség köréből.

ÍOO forintot
a helybeli nőegylet árvaház részére szívesen 
felajánlok, ha Müller Lajos ambuláns táncz- 
mester ur hiteles okmányokkal bebizonyítja, 
hogy a saját névjegyén használt czim: „Müller 
Lajos cs. k. udvari táncz a illemtanár, Mária 
Valeria főherczegnö ő fenségénél, valamint ő 
fensége József főherczeg udvaránál“, őt jogosan 
megilleti. Bárki meglehet arról győződve, hogy 
semminémü halandó még eddig oly okmány 
birtoklásával nem dicsekedhetik, mely ót fel­
hatalmazza az udvart illemre taní­
tani. — Azt pedig nagyon kétlem, 
hogy az udvar, táneztanári czimmel oly udva­
riatlan egyént tisztelne meg, ki egy helyi lap­
ban megjelent „Nyiri ibolyák“ czim alatt hü 
képmását egy betűvel se köszönte meg. Továbbá 
két tanári széket egy időben két küiömböző 
helyen elfoglalni, nem csak hogy erre kineve­
zés nem történik, de még pbysicailag egy 
tánczmestertől se telik ki. .

Tisztelettel kérem a helybeli tekintetes 
kapitányságot ez ügyben hivatalosan eljárni s 
továbbra ily kryptogam osztályú egyén hum­
bugjait kissé korlátolni szíveskedjék.

Gondy Károly.
*\ E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőssé­

get a Szeri.

hirdetések.

I*
I’eliórnemü

mángoló- éskifacsaró-gépekjj
amerikai constructió, kitűnő javítással,

valamint

Lignomsanctom-gömbök
korcsmárosok részére,

ismert jó- és szilárdság mellett szállít

Kattausch J. 
Budapesten, Sebestyén-tór 3-dik szám. 

Nagyobb mennyiségnél árleengedés. 
Mp Illusztrált árjegyzék ingyen küldetik.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek. 271 3-3

Hirdetés.
Alólirott folyó hó 15-kén

■■■ «>{»•* e* ele***-»
sokkal előbb, mint más években, mivel 
ismét az udvarhoz kell mennem; a táncz- 

1 idény azonban csak annyi ideig tart, mint 
más alkalommal. Mindazok tehát, kik ta­
nításomat igénybe venni akarják, jelent­
kezzenek lakásomon, Szécsényi utcza, 
1804. sz. Adler-ház, délelőtt 11 órától 
12-ig. Otthon nem létemben a házi ur fo­
gadja el a beiratásokat. Miután Debrecen­
ben 17 éven át foglalkozom táneztanitás- 

' sál, s több család kivánatára — noha ab­
ban a szerencsében részesültem, hogy 
az udvari táneztanitás művészetével va­
gyok megbízva — Debreczen városát mind­
azáltal nem akartam mellőzni, s ezért va 
gyök kénytelen a tánezoktatást előbb meg­
kezdeni. Remélem hogy a t. közönség 
megleend elégedve.

' Debreczen 1876. sept. 8.
I Müller Lajos,
I cs. kir. táncz éi illemtanké
I ő fensége Valeria herczegnőnél.

68307,876- SZ. 340. 2—3

il-ik Árverési hirdetés.
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orvos tudor, szülész és fogász. Lakik 
nagyujuteza 1702. sz. a. a Konrád-féle 

házban.
Rendel Mil * belső betegségben dél

előtt 11-től 1-ig.

ffcgkőtis_____ _ _ —,  _
látomásét (plombirozáe) s fograkáet, dél­
után 3-tól 6-ig. 296 6—?

A debreczeni kir. törvényszék mint te- 
lekkönyzi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint részben Szikszai József tulajdonát 
képező, részben Dragota Erzsébet hagyatéká­
hoz tartozó, a debreczeni 2505. sz. telekjegy- 
zökönyvben foglalt piacz-utczai 1824. számú 
házs ezzél járó 15 hold ondódi föld 
az 1876. évi September hó 31 napján délután 
3 órakor, mint második határidőben a törvényi- 
szék tárgyaló termében törvényszékivégrehajto 
Mészáros László által megtartandó nyilvános 
önkéntes árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár 70000 ft, becsár : azon­
ban ezen H-ik árverésen a fentkörülirt ingat­
lan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 5% vagyis 3500 készpénzben 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezé­
hez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt négy egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés 
számítandó három hónap alatt, a második részt 
ugyanazon naptól számítandó hat hónap alatt, 
a harmadik részt kilencz hónap, a negyedik 
részt pedig ugyanazon naptól számítandó ti­
zenkét hónap alap, minden egyes véteim 
részlet után az árverés napjától számítandó 
6°/„ kamatokkal eggyüt, ezen kir. törvény­
széknél vagy a hova ez által utaltatik lefi

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni. „ ,, ,,

A többi feltételek a törvényszéknél s a 
megbízott végrehajtónál megtekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876. évi aug. hó 28-ik 
napján.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
felperes Varga István részére alperes Szent- 
györgyi Zsuzsánna Varga Istvánnétól 72 frt 
96 kr tőke és járulékai erejéig lefoglalt in­
gatlan, u. m. a debreczeni 484. számú telek- 
jegyzökönyvben A) 497. h. r. sz. alatt bejegy­
zett 600 írtra becsült 2862. sor sz. házaste­
leknek végrehajtást szenvedő Szentgyörgyi Zsu­
zsánna Varga Istvánnét illető, fele része folyó 
1876-dik évi sept. hó 16-ik, szükség esetére 
okt. hó 17-ik napján délutáni 3 órakor, a 
trvszék tárgyaló termében b. végrehajtó Tö­
rök Péter által megtartandó árverésen el fog 
adatni. ,

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek

10%-ja, vagyis 60 frt az árverelni szándéko­
zók által a kiküldött árverelő kezeihez bánat­
pénzül leteendő. ,

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határ­
napon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik 
árverési határnapon azon becsáron alól is 
eladatik.

3. A vételár 2 egyenlő részletben, és pe­
dig az első rész a leütéskor azonnal, a 2-ik 
rész 1 hónap alatt az árverés napjától fogva 
járó 6°/0 kamatával a telekkönyvi hatóságnál 
lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe 
tudatik.

4. Vevő a vett igattlannak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon- 
qan csak a vételár teljes lefizetése után fog- 
hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, 
és a vett ingatlan után a leütéstől fogva 
eső mindennemű adót és terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele- 
8et nem tenne, a vett ingatlan bármely érde­
kelt fél kérelmére a p. t. r. t. 4591 §. értel­
mében vevő kárára és veszélyére újabban^ ki­
tűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltnt ésük végett, ezen 
hatóság székhelyén meghízottat rendeljenek 
s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett 
gondnok ügyvéd Beér Kálmán által fognak 
képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatianra 
tulajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek, felavatnak, hogy igénykereseteiket ezen 
hirdetvény közzétételének utolsó napjátó szá­
mítandó 15 nap alatt — fentirt telnkkönyn 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mit tekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi jul hó 
21-én tartott üléséből.

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett mindennemű

1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSEGET
I (elgyengtilt tör'fi er-öt)
'2) busvcsöfolyásokat (még oly idülteket is)
• a nerozörészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bnjakórt minden alakjaiban éa elcsufitaaaiban,

4) tiss'éíidtüt^yükfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyási és az onnan eredő

j magtalanságot
Ü m a°fiuevhriyag betegségeit éa vizelési nehézségeket. „ . , ..... s
1 Rendel naponkint: d. e. 10 órától Mg, d. u. 3-oratol o-ig es este 7 oratol 8-^.

Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN- 
, BILLER-féle házban.
); ^TDiijal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

FONTOS
a tanodái igazgató, tanár s tanító urakra.

A f. évi szeptember 1-én megkezdendő iskolai év alkalmából tisztelettel felhí­
vom a t. c. tanigazgató, tanár és tanító urak figyelmét a

tanodái használatra szolgáló minden czikkekkel,

úgy iró, mint rajzszerekkel dúsan ellátott raktáromra. .. .. .
S Vidéki megrendelések a legpontosabban s legjobban utánvét mellett teljezit-

tetnek • ~
Kívánatra készséggel s bérmentve küldök külön tanodái szükséglet szerint osz- szeáimÖtt p^ntosan rízletezett árjegyzéket. Nagyobb bevásárlások megfelelő árle­

engedésben részesülnek. vvtelettA

GALITZENSTElft H.
papír-, tró és rajzszer-kereslted-ése, 

(Erzsébettér 15. szám.)
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Becske Lajos
h. Elnök.

Hegedűs István
•(jegyző.

Szűcs István
h. elnök. 294

Hegedűs István
aljegyző.

Árverési hirdetés.
A szent jobb apátsági uradalomban 1850 

darab birka, folyó sept. hó 17-dik napján reg­
geli 9 ólakor nyilvános árverés utján eladatik. 
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Kiadó tőid.
A Szepesi-pusztán egy tagban lévő 15 

nyilas föld, valamint a szováti útfélen 8 nyi­
las, jó állapotban lévő épületekkel ellátva le­
adó. Értekezhetni özv. Lada Istvánná há­
zánál varga u. 2347. sz. alatt

318 3—?

Kiadó tulajdonom: a debreczeni fögoettenségi Bért,
Debrécten, nyomatott a réeaváoy tára. könyvnyomdájában. 1876.
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Hfl>|
Egy érre j 
Fél érre

> Előfizetési
i Kápinrzj
I a szerkes:

El
I Telegdi 
í lében 8 a 
r» a|
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Európa

A legkj 
embert azon] 
azok ütnek, a 
testvéreik a 
nak szabadi 
kedései alul.] 
kiknél még 
társ a korba 
akik a legkfl 
számra kül^ 
lengyeleket 
csak azért 
nak muszkái 

Azok a| 
lenségről, 
humauismus| 
ártatlanul 
eltemetettekj 
könye és 
anélkül, hoj 
bűnei sulyja 
mére mérési 

Imr.! El 
haladt azoil 
ipar és szőri 
érhető csal 
békés fejlődi 
gyümölcsöké 
világegyetec 

A béke 
térség óriás 
a béke szeli| 
gyenge és 
ban a god 
birodalmául! 
Senki előtt 
tisztán tudja 
fegyveres 
tak szitói, 
tatásaikra 
Montenegrói 
Lvgy ke 
Európából 
a törökökig 
vében. A 
orosz barát| 
ezosokbani 
mindenütt 
futni, a 
harezra hij 
be nem avd 
lasát, hirde| 
között lege 
hazug kiái 
úgy áll a 
háború mái 
nem az orq 
számban vl 
tisztek, alti 
török elleni 

Ez az! 
szók részéi 
tatott az esi 

A lad 
török falanj 
fal, ágyuk 
verek gold 
előre elleni 
vissza a ml 
hadoszlopol 

És az [ 
daczára ugj 
férőnek, hl 
vonszoltak 1 
ellenfelei, d

A ,.U

Irta:

Ily ml 
veodégeinekl 
kezdett a ni 
telék fognál 
kinek az éli 
relémről bel 

Ernes a 
szouyát „k:l 
sen kereste I 
magánsétát I 
beszélgethet 
kikerülni, id 
a dolgot, hd 

Ernes a 
sen a nőkéi 
gondolá mid


